
Q2. ご自身の所属する機関の種別をお選びください。
248 responses

Q3. ご自身の所属する機関の規模をお聞かせください。
248 responses

国立大学
公立大学
私立大学
大学共同利用機関
研究開発法人等
独立行政法人
研究図書館
国立高専

1/2

10.1%

12.9%

68.5%

8学部以上
5～7学部
2～4学部
単科大学
大学共同利用機関・国立研究開発法人等
3部門（図書部・研究部・普及展示部）
国立5学科高専本科　2専攻の専攻科
高等専門学校

1/2

14.9%

28.6%

42.3%
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Q4. 本調査にあたり、回答作成を担当した部署をお聞かせください（複数選択可・ご自
身の所属先を含む）。

ニーズの把握

Q5. 貴機関では、研究者等に対し研究データ管理に関する調査を実施したことがありま
すか。
248 responses

セクション2 セクション3 セクション4 セクショ
0

100

200

図書館図書館図書館 情報系センター情報系センター情報系センター 研究推進・協力系部門研究推進・協力系部門研究推進・協力系部門 知財系部門知財系部門知財系部門 機関の執行部等機関の執行部等機関の執行部等

実施している
実施していない
わからない

11.7%

16.1%

72.2%

2



Q6. 研究データ管理に関する調査を「実施している」と回答した機関に伺います。実施
した規模をお知らせください。
31 responses

Q7. 研究データ管理に関する調査を「実施している」と回答した機関に伺います。どの
ような方法で実施しましたか。（複数選択可）
30 responses

機関に所属する全研究者を対象に実施し
た
機関に所属する研究者のうち、特定部局
など一部の研究者を対象に実施した
機関に所属する研究者のうち、特定の研
究者を対象に実施した
わからない
研究開発を実施する全ての部局、及び特
定の研究者

22.6%

29%

38.7%

0 5 10 15

アンケート調査（AXIES雛形を利
用）：https://rdm.axies.jp/sig/24/

アンケート調査（独自様式）

個別インタビュー調査（JANUL
雛形を利用）：https://www.jan…
個別インタビュー調査（独自様

式）

わからない

文部科学省が実施した「研究活
動における不正行為への対応…

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

15 (15 (15 (

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

14 (46.7%14 (46.7%14 (46.7%

2 (6.7%)2 (6.7%)2 (6.7%)

1 (3.3%)1 (3.3%)1 (3.3%)
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Q8. 研究データ管理に関する調査を「実施している」と回答した機関に伺います。どこ
の部署が実施しましたか。（複数選択可）
31 responses

Q9. 研究データ管理に関する調査を「実施している」と回答した機関に伺います。今後
同様の調査を行う予定はありますか。
31 responses

0 5 10 15 20

図書館
情報系センター

研究推進・協力系部門
知財系部門
わからない

教務課
各学部事務室で実施

内部監査にて内部監査員が実施
総務課（科研費申請・外部資…

内部監査室
関連委員会

学部長、総務課長

4 (12.9%)4 (12.9%)4 (12.9%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)

20 (20 (20 (
1 (3.2%)1 (3.2%)1 (3.2%)

2 (6.5%)2 (6.5%)2 (6.5%)
1 (3.2%)1 (3.2%)1 (3.2%)
1 (3.2%)1 (3.2%)1 (3.2%)
1 (3.2%)1 (3.2%)1 (3.2%)
1 (3.2%)1 (3.2%)1 (3.2%)
1 (3.2%)1 (3.2%)1 (3.2%)
1 (3.2%)1 (3.2%)1 (3.2%)
1 (3.2%)1 (3.2%)1 (3.2%)

年1回程度実施する予定
必要に応じて実施する予定
前回とは異なる形式で行う予定
調査を行う予定はない
わからない

35.5%

54.8%
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Q10. 貴機関では、機関全体での研究データ管理体制構築に向けた何らかの取り組みが始
まっていますか。
248 responses

Q11. 貴機関では、研究データ管理に関する何らかのデータポリシーは定められています
か。
248 responses

必要性は認識しているが、具体的な動き
はない
一部の部局で議論・実施されている
検討のための委員会、ワーキンググルー
プ等が組織されている
体制が構築され、機関として実施してい
る
わからない

21.4%

8.1%

60.1%

ポリシーは定められていない／限定的…
機関全体でのポリシーを検討中である
一部の部局で定められている
機関としてのポリシーを制定した
わからない
他部署において管理規程が定められて…
「大学における研究データの保存等に…
ポリシーはないが、データベースへの…

1/2

20.2%
14.9%

56.9%

5

データ管理体制の構築状況



Q12. 前の質問で、「一部の部局で定められている」「機関全体としてのポリシーを策定
した」と回答された方に伺います。研究データ管理の実施手順は明文化されています
か。
51 responses

Q13. 研究データ管理体制に関する議論で、ステークホルダーになり得る部署、または既
に関与している部署はどこでしょうか。（複数選択可）
248 responses

実施手順は定められていない
一部の部局で明文化されている
機関全体での実施手順を検討中である
機関としてのポリシーに沿った実施手順
を明文化した
わからない

15.7%

31.4%

9.8%

35.3%

0 50 100 150

図書館

情報系センター

研究推進・協力系部門

知財系部門

わからない

104 (41.9%)104 (41.9%)104 (41.9%)

67 (27%)67 (27%)67 (27%)

139 (56%)139 (56%)139 (56%)

38 (15.3%)38 (15.3%)38 (15.3%)

72 (29%)72 (29%)72 (29%)
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Q14. 自機関において、方針が明文化され、実際に活動するための検討体制が既に構築さ
れている項目はどれでしょうか（複数選択可）。
248 responses

Q15. その他、自機関の体制構築において課題や障壁と考えられることがあればお聞かせくださ
い。
24 responses

特になし

適切な管理をするための知識を得る機会がない。管理の方法が分からない。

小規模大学のため体制構築、維持のための専門の人材を確保することが困難

●研究者の研究の自由を尊重する一方で、研究機関としての研究公正推進のための研究データ保
管・管理体制を構築することの難しさが課題である。
●研究の秘匿性を担保する場合には、研究データ保管・管理用システムを導入することが有効と
考えるが、導入する場合の費用や人材投入の負担が課題（研究推進・協力系部門のみならず、
情報系センター等全学的な対応が必要となる）。

・リサーチマップresearchmapとの連携を実現するためのシステム構築の必要性

研究データ管理体制の構築、その後の運用、管理に携わる専任の教職員の確保が困難。

・「研究データ管理」の対象とするデータとそれ以外のデータの分け⽅。
・既存の規程や⽅針等との整合性（⽭盾、重複、抜け漏れなどがないようにする）

0 50 100 150

研究者の研究活動支援

研究公正対応

研究データの公開・発信

研究データの利活用促進

研究データの長期保存

特にない

わからない

81 (32.7%)81 (32.7%)81 (32.7%)

132 (53.2%)132 (53.2%)132 (53.2%)

48 (19.4%)48 (19.4%)48 (19.4%)

13 (5.2%)13 (5.2%)13 (5.2%)

53 (21.4%)53 (21.4%)53 (21.4%)

44 (17.7%)44 (17.7%)44 (17.7%)

41 (16.5%)41 (16.5%)41 (16.5%)
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Q16. 貴機関では、何らかの研究データ管理サービスを実施していますか（複数選択
可）。
248 responses

Q17. 上記のうち、図書館で実施しているものはありますか（複数選択可）。
248 responses

0 25 50 75 100 125

研究データ管理計画（DMP）…
研究データ管理トレーニング…
研究データの知財管理支援
研究データのストレージ提供
データ公開プラットフォーム…

データキュレーション支援
研究データの利用・引用に関…

サービス提供を検討中
わからない

サービス提供の予定はない

1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)

6 (2.4%)6 (2.4%)6 (2.4%)
7 (2.8%)7 (2.8%)7 (2.8%)

13 (5.2%)13 (5.2%)13 (5.2%)

119 (48%119 (48%119 (48%
5 (2%)5 (2%)5 (2%)

10 (4%)10 (4%)10 (4%)
21 (8.5%)21 (8.5%)21 (8.5%)

44 (17.7%)44 (17.7%)44 (17.7%)
65 (26.2%)65 (26.2%)65 (26.2%)

0 25 50 75 100 125

研究データ管理計画（DMP）…
研究データ管理トレーニング…
研究データの知財管理支援
研究データのストレージ提供
データ公開プラットフォーム…

データキュレーション支援
研究データの利用・引用に関…

わからない
当てはまるものはない

JAIRO　Cloudで研究データ管…
機関リポジトリは運用してい…

1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
2 (0.8%)2 (0.8%)2 (0.8%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)

122 (4122 (4122 (4
3 (1.2%)3 (1.2%)3 (1.2%)

11 (4.4%)11 (4.4%)11 (4.4%)
9 (3.6%)9 (3.6%)9 (3.6%)

110 (44.4%)110 (44.4%)110 (44.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
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研究データ管理サービスの実施状況



Q18. 今後、図書館で実施を計画・検討しているものはありますか（複数選択可）。
248 responses

Q19. 過去に図書館員・研究支援職向けの研究データ管理に関する研修会・ワークショッ
プ・シンポジウム等のイベントを実施したことがありますか。（計画中を含む）
248 responses

0 50 100 150 200

研究データ管理計画（DMP）…
研究データ管理トレーニング…
研究データの知財管理支援

研究データのストレージ提供
データ公開プラットフォーム…
データキュレーション支援

研究データの利用・引用に関…
わからない

検討中のものはない
リポジトリを使っての運用方…

JAIRO Cloudに研究データ公開…
具体的な検討までに至ってい…

2 (0.8%)2 (0.8%)2 (0.8%)
8 (3.2%)8 (3.2%)8 (3.2%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)

31 (12.5%)31 (12.5%)31 (12.5%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)

12 (4.8%)12 (4.8%)12 (4.8%)
16 (6.5%)16 (6.5%)16 (6.5%)

186 (75%)186 (75%)186 (75%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)

実施している
実施していない
わからない

90.3%
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Q20. 過去に研究者向けの研究データ管理に関する研修会・ワークショップ・シンポジ
ウム等のイベントを実施したことがありますか。（計画中を含む）
248 responses

Q21. 貴機関の機関リポジトリで研究データを公開している事例はありますか。
248 responses

実施している
実施していない
わからない

7.3%

10.9%

81.9%

ある
ない
わからない

23%

73%
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Q22. 機関リポジトリでの研究データ公開にあたり、課題や障壁となり得ることをお聞か
せください（複数選択可）。
248 responses

0 50 100 150 200

研究者が機関リポジトリ…
メタデータの記述が困難
適切なライセンス・利用…
公開希望がある研究デー…
研究データのフォーマッ…
上記以外の点で、機関リ…
機関リポジトリの運用規…
研究データの利用形態が…
公開に当たってのマンパ…
公開に当たっての資金が…

わからない
特になし

機関リポジトリでの研究…
現時点では、研究データ…
大学内での方針検討が行…
研究データの管理につい…
公開すべき研究データが…
研究データを運用するた…
機関リポジトリが整備さ…
大学・研究者への説明不…
リポジトリ担当職員に研…

DOI等の識別子の扱いがわ…
研究データ（観測データ…

規程等の見直し
臨床医学分野の研究では…
何が課題や障壁になるか…
「サービス提供の予定は…

91 (36.7%)91 (36.7%)91 (36.7%)
94 (37.9%)94 (37.9%)94 (37.9%)

130 (52.4%)130 (52.4%)130 (52.4%)
48 (19.4%)48 (19.4%)48 (19.4%)

88 (35.5%)88 (35.5%)88 (35.5%)
11 (4.4%)11 (4.4%)11 (4.4%)

116 (46.8%)116 (46.8%)116 (46.8%)
88 (35.5%)88 (35.5%)88 (35.5%)

153 (61.7%)153 (61.7%)153 (61.7%)
41 (16.5%)41 (16.5%)41 (16.5%)

2 (0.8%)2 (0.8%)2 (0.8%)
2 (0.8%)2 (0.8%)2 (0.8%)
2 (0.8%)2 (0.8%)2 (0.8%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
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Q23. 研究データ管理サービスを展開するにあたり、自機関の研究者から要望が高いと思
われるサービスをお聞かせください（複数選択可）。
248 responses

Q24. 上記で選択した研究データ管理に関する支援を実施する際に、必要と思われる知識
やスキルはどれでしょうか。（複数選択可）
248 responses

0 50 100 150

研究データ管理計画（DMP）…

研究データ管理トレーニング…

研究データの知財管理支援

研究データのストレージ提供

データ公開プラットフォーム…

データキュレーション支援

研究データの利用・引用に関…

わからない

要望がない

37 (14.9%)37 (14.9%)37 (14.9%)

45 (18.1%)45 (18.1%)45 (18.1%)

45 (18.1%)45 (18.1%)45 (18.1%)

41 (16.5%)41 (16.5%)41 (16.5%)

48 (19.4%)48 (19.4%)48 (19.4%)

31 (12.5%)31 (12.5%)31 (12.5%)

49 (19.8%)49 (19.8%)49 (19.8%)

150 150 150 

1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)

0 50 100 150

データキュレーションのスキル

ICTスキル

研究主題・分野に関する知識

データ分析・データ可視化等…

研究データ管理・研究データ…

知財等に関する知識

わからない

特になし

予算

119 (48%)119 (48%)119 (48%)

131 (52.8%)131 (52.8%)131 (52.8%)

100 (40.3%)100 (40.3%)100 (40.3%)

95 (38.3%)95 (38.3%)95 (38.3%)

106 (42.7%)106 (42.7%)106 (42.7%)

127 (51.2%)127 (51.2%)127 (51.2%)

82 (33.1%)82 (33.1%)82 (33.1%)

1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)

1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)

12



Q25. 機関における研究データ管理サービスを展開するにあたり、特に課題や障壁となる
要素はどれでしょうか。
248 responses

Q26. 今後新たに研究データ管理に関する支援を行う際に、役立つと思われる取り組みは
どれでしょうか（複数選択可）。
248 responses

研究データ管理のノウハウや人材が不足
している
研究データ管理のための経費
機関におけるポリシーや部署間の役割…
研究データ管理の実例が不足している
当てはまるものはない
わからない
研究者がその必要性を理解しておらず…
特になし
研究分野内では手順が定式化されてい…

13.7%

21%

54%

0 50 100 150

研究データ管理の教材作成

研究者が保有するデータベース
の運用支援／機関リポジトリ…
研究データ管理のベストプラク

ティス共有

わからない

該当するものはない

データ公開に関する法の知識

132 (53.2%)132 (53.2%)132 (53.2%)

102 (41.1%)102 (41.1%)102 (41.1%)

104 (41.9%)104 (41.9%)104 (41.9%)

67 (27%)67 (27%)67 (27%)

5 (2%)5 (2%)5 (2%)

1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
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Q27. 現在、機関における研究データ管理サービスの情報インフラ整備はどのように検討
が進められていますか。
248 responses

Q28. 研究データを長期的（5年以上）に保存するためのストレージ（オンプレミスまた
は商用クラウド）を用意していますか。
248 responses

機関レベルで検討・対応が進められてい
る
部局ごとに検討・対応が進められている
研究者個人に委ねられている
特に検討・対応は行われていない
わからない

8.5%

21%
46%

18.5%

オンプレミスで提供している
商用クラウドで提供している
上記のいずれか、あるいは両方で提供を
検討している
提供する予定はない
わからない7.7%

33.1%

49.2%

14

情報インフラの整備状況



Q29. 上記で選択したストレージサービスのユーザー認証方法をお知らせください。
248 responses

Q30. 上記のストレージサービスで提供している、ユーザー1人あたりの基本容量をお知
らせください。
248 responses

機関の共通認証システム（LDAP, Active
Directoryなど）
機関の共通認証システムに加え、学認フ
ェデレーションによる機関外からの利用
を許可
学認フェデレーション以外の共通認証シ
ステム（OpenID Connectなど）
サービス独自のユーザー管理
サービスを提供していない
わからない

10.9%

32.3%

52%

1GB未満
1GB以上10GB未満
10GB以上100GB未満
100GB以上1TB未満
1TB以上
わからない

88.3%
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Q31. 上記のストレージサービスについて、紹介ページのURLをお知らせください。
6 responses

https://www.center.tottori-u.ac.jp/services/google-drive/

https://www.box.com

https://www.google.co.jp/drive/apps.html

https://workspace.google.co.jp/intl/ja/products/drive/

https://komajo.repo.nii.ac.jp/

https://www.hitachi-ite.co.jp

Q32. 研究データを公開するためのリポジトリシステムを用意していますか。
248 responses

研究データ公開専用のリポジトリ（例：
SSJDA, DDBJ）を用意している
機関リポジトリで公開している
外部サービス（例：Figshare, Zenodo）
の利用を推奨している
提供方法を検討中
提供する予定はない
わからない

27.8%

38.7%

23.8%
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Q33. 上記で選択したリポジトリシステムのユーザー認証方法をお知らせください。
248 responses

Q34. 上記のリポジトリシステムについて、使用しているシステムのURL情報をお知らせくださ
い。
56 responses

https://community.repo.nii.ac.jp/

https://kitami-it.repo.nii.ac.jp/

https://mukogawa.repo.nii.ac.jp/

https://u-hyogo.repo.nii.ac.jp/

https://shukutoku.repo.nii.ac.jp

https://swu.repo.nii.ac.jp/

https://jue.repo.nii.ac.jp/

https://oit.repo.nii.ac.jp/

https://musashigaoka.repo.nii.ac.jp

機関の共通認証システム（LDAP, Active
Directoryなど）
機関の共通認証システムに加え、学認フ
ェデレーションによる機関外からの利用
を許可
学認フェデレーション以外の共通認証シ
ステム（OpenID Connectなど）
サービス独自のユーザー管理
サービスを提供していない
わからない

6%

12.9%

33.9%

46%
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Q35. 機関の構成員に対して、共用計算機など何らかのデータ分析基盤を提供しています
か。
248 responses

Q36. 上記で選択したデータ分析基盤のユーザー認証方法をお知らせください。
248 responses

商用クラウドサービス（例：Amazon
AWS, Microsoft Azure, Google Cloud
Platform）で提供している
オンプレミスで構築した基盤を提供して
いる
提供方法を検討中
提供する予定はない
わからない

29%

62.5%

機関の共通認証システム（LDAP, Active
Directoryなど）
機関の共通認証システムに加え、学認フ
ェデレーションによる機関外からの利用
を許可
学認フェデレーション以外の共通認証シ
ステム（OpenID Connectなど）
サービス独自のユーザー管理
サービスを提供していない
わからない

32.7%

59.7%
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Q37. 上記のデータ分析基盤サービスについて、具体的なサービス内容をお知らせください。
16 responses

Q38. 研究者情報について、機関として維持管理を行っているものはどれですか。複数あ
る場合は、マスターとしているサービスを選択してください。
248 responses

高速演算サーバによる数値計算コード、アプリケーション実行環境の提供

提供する予定はない

Q35については、京都大学スーパーコンピュータの共用サービスを利用して学内希望者へ提供
している。

『データ分析基盤』の定義がわかりません。データレイク、データウェアハウス、データマー
トと呼ばれる環境であって、スパコンは『データ分析基盤』ではないという前提で、35、36、
37の回答としています。

論⽂ファイルを⽤いたテキスト・データマイニングサービス

クラスタ構成によるＰＣグリットシステムの提供

SPSS

スーマーコンピュータシステムの提供

researchmap
ORCID
Publons(ResearcherID)
わからない
なし
e-Rad
研究業績プロ
該当なし

1/8

23.4%

49.2%
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Q39. 上記の研究者情報サービスのユーザー認証方法をお知らせください。
248 responses

Q40. 上記の研究者情報サービスのアカウント情報は、どのタイミングで更新していま
すか。
248 responses

機関の共通認証システム（LDAP, Active
Directoryなど）
機関の共通認証システムに加え、学認フ
ェデレーションによる機関外からの利用
を許可
学認フェデレーション以外の共通認証シ
ステム（OpenID Connectなど）
サービス独自のユーザー管理
サービスを提供していない
わからない

13.3%

35.9%

27%

22.2%

時期を決めて更新（年度初めなど）
研究者の採用・退任があったとき
研究者からの申請ベース
わからない
サービスを提供していない
なし
機関として維持管理していない。
該当なし

1/3

12.1%

50.4%

18.5%
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Q41. 機関でデータを管理している研究者情報サービスとデータ連携を実施している情報
インフラは、次のうちどれでしょうか（複数選択可能）。
248 responses

0 25 50 75 100 125

Webメール
ストレージ
リポジトリ

データ分析基盤
データ連携しているものは…

わからない
researchmap

オンプレミスのファイル共…
機関として維持管理してい…

該当なし
出欠管理システム

なし
Webホームページ

機関で管理しているものは…
業績ＤＢ

大学ウェブサイトにおける…
研究者照会Webページ
研究教育業績システム

サービスを提供していない
今後、KAKEN・リポジトリ…
研究者総覧サーバ（researc…

提供していない
行っていない

researchmap、研究紹介集…

9 (3.6%)9 (3.6%)9 (3.6%)
4 (1.6%)4 (1.6%)4 (1.6%)

16 (6.5%)16 (6.5%)16 (6.5%)
2 (0.8%)2 (0.8%)2 (0.8%)

117 (47.2117 (47.2117 (47.2
91 (36.7%)91 (36.7%)91 (36.7%)

2 (0.8%)2 (0.8%)2 (0.8%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
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Q42. 情報サービス利用希望者が機関外の人間である場合、どのようなユーザに対して機
関でデータを管理している研究者情報サービスを提供していますか。
248 responses

共同研究者
委託業者（システム開発スタッフ、分…
組織外部へのサービス提供は行ってい…
わからない
機関として維持管理していない。
文部科学省が外部公表を求めている項…
該当なし
特に制限は設けず、不特定多数の利用…

1/3

40.7%

50%
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Q43. 機関外への情報サービス提供にあたり、どのような形で情報サービスを利用させて
いますか（複数選択可能）。
248 responses

0 25 50 75 100 125

学認フェデレーションを…
組織のアカウントを発行…
サービス独自のアカウン…
サービスを利用させてい…

わからない
機関として維持管理して…
文部科学省が外部公表を…

該当なし
リポジトリで公開してい…

WEBページによる一般公開
大学（Web）ホームペー…
機関で管理しているもの…
大学ウェブサイトにおけ…
IPアドレス契約（固定IP…

現在検討中
研究者自身による情報提供

HPより「研究者情報」を…
サービスを提供していない
学認フェデレーションを…
観測データの提供解析サ…

なし
行っていない

学校教育法により、教員…
オープンな状態で提供し…

大学HPから閲覧可能
研究者情報を一部公開

1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
6 (2.4%)6 (2.4%)6 (2.4%)

9 (3.6%)9 (3.6%)9 (3.6%)
109 (44%)109 (44%)109 (44%)

105 (42.3%)105 (42.3%)105 (42.3%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
1 (0.4%)1 (0.4%)1 (0.4%)
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Q44. その他、研究データ管理活動を支援するため、機関単位で契約している情報インフラが
あればお聞かせください。
10 responses

特になし

国立情報学研究所GakuNin RDM

Google WorkSpace(旧 Gsuite）を利用している。

Q29で提供していないを選択後のQ30の選択肢がないため差し当たってわからないとしました。

　情報システム部門では、本学の全学にかかわる情報基盤として、教育研究用システム（ネッ
トワークやクライアントサーバーシステム、教室ICT設備等）の整備を行っていますが、研究デ
ータ活用のために特定したようなシステムについては、整備していません。
　また、それに関連する外部サービスについても、情報システム部門としては契約しておら
ず、利用についても把握できていません。

ありません。

なし
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Q45. 国内機関における研究データ管理体制の構築に向けて、JPCOARへ期待することはありま
すか。
61 responses

Q46. その他、国内機関における研究データ管理の実施について、ご意見があればお聞
かせください。
32 responses

特になし

研究データ管理はID管理およびフェデレーション連携、ストレージ連携、プロジェクト管 理、
文献リポジトリ等、様々なシステムやIDインフラとの連携が重要です。JPCOARには ぜひその
あたりの推進についてイニシアチブをとっていただきたいです。

研究データの管理に関する研修会が、研究者向け、管理者向けにあると良いと思います。

管理体制やリポジトリ登録の際のガイドラインのようなものを作成いただくと助かります。

なし

研究データの管理体制は大学が単体で行っていては管理体制のレベルが分かれると思われる。

総合図書館： 本学では現在、研究データ管理等の研究支援に特化した職員が不在であり、また
人員不足の中、新たな取り組みとして対応することが　難しい状況である。しかしながら、
JPCOAR様の講習会を受講することで、リポジトリ関連業務の理解を深めることができておりま
す。今後も引き続きよろしくお願いいたします。

2017年に「オープンサ…
とくにない

人員不足により、研究…
大いに必要性を感じる…

特にありません
特にない

現状、各機関の規模や…
研究データ管理、共同…

研究推進課： 研
0

2

4

6

1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)

6 (18.8%)6 (18.8%)6 (18.8%)

1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (3.1%)1 (31 (31 (3
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オープンアクセスリポジトリ推進協会（JPCOAR）について




